



# 臺灣臺南地方檢察署新聞稿

Taiwan Tainan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：111年10月7日

連絡人：襄閱主任檢察官許嘉龍

聯絡電話：(06) 2959731

## 臺南市 111 年調解業務講習暨表揚大會 調解委員來反賄 乾淨選風不變調

隨著民眾法律意識高漲，涉訟事件亦隨之增加，如案件在起訴後都付諸法院審理程序，法院恐不勝負荷，鄉鎮市區調解是事件未進入法院進行訴訟程序之前解決紛爭途徑之一，調解制度既可節省時間、金錢，避免長年訟累，尤其在不傷和氣又解決問題的情形下，往往更能有效、妥適地解決當事人紛爭，促進社會和諧。為感謝調解委員們對於疏減訟源的付出與奉獻，臺南市政府特別結合臺南地檢署及台南地方法院於7日上午假臺南東東宴會式場舉辦「111年調解業務講習暨表揚大會」，本活動計有調解委員、各區區長、民政課長、幹事等共計660人共同與會，由市長黃偉哲親自頒獎予各區調解績效優良的調解委員場面盛大隆重。

台南市調解委員共有408位，在各區調解委員會竭心盡力的付出下，110年台南市調解案件數高達1萬1,190件，調解成立件數為9,425件，調解成立率高達84.2%，績效卓著，而本年度獲得績效優良調解委員計有287位，其中包含榮獲服務年資行政院長獎（服務年資滿二十年）為中西區謝銀子委員；榮獲服務年資內政部長獎（服務年資滿十六年）為安定區方文德委員等5位；榮獲協同調解案件績優人員行政院長獎謝鴻斌主任；榮獲協同調解案件績優人員法務部長獎為林子文秘書；服務滿8年的市長獎5名、獨任調解市長獎（年度獨任調解件數30件以上）152名、協同調解市長獎11名、轉介調解市

長獎 107 名及調解鼓勵獎 4 名。

臺南地檢署也透過參與臺南市各區調解業務座談會，藉由檢察官親自與會共談，增進調解委員們的專業知識與溝通技巧，以及面對當事人時，該如何提供專業意見及保護彼此權益，有助於減少訴訟紛爭並順遂未來調解業務之執行。而調解委員因具有豐富社會知識經驗，品行端正，著有信譽，能獲得當事人所信任，在鄰里之間具有相當之威望，適逢 111 年地方公職人員選舉將至，調解委員往往成為兵家必爭希望獲得支持的對象，有鑑於此，本次會議特邀羅瑞昌檢察官，主講「賄選案例與國民法官」課程，羅檢察官以自身豐富之辦案經驗，深入解析可能構成賄選之不法態樣，避免相關人員因一時疏忽或念及交情等因素而誤觸法網；另也不忘再次呼籲，不當選舉操作背後恐有不法資金或勢力，須當心通訊軟體、資訊媒體之資訊戰或假訊息，並鼓勵調解委員們一同擔任反賄選大使，踴躍提供賄選情資（檢舉賄選專線 0800-024-099），檢警調廉等執法人員必定有聞便查、查明便辦，共同為乾淨選舉、廉潔家園盡一份心力！



臺南地檢署羅瑞昌檢察官講授查賄實例



透過有獎徵答加深與會者印象